

国庆花篮“绽放”天安门广场



9月17日,施工人员在天安门广场布置花坛。

国庆节临近,北京天安门广场上设立的“祝福祖国”巨型花篮造型花坛正在紧张布置,一束束巨大的花朵渐次“绽放”。 新华社发

国庆黄金周

赴青海旅游人数将创历史新高

新华社西宁9月18日专电(记者李亚光 葛亮)记者从多家快捷连锁酒店了解到,尽管距离国庆长假还有两周,但青海各大酒店房源已趋于紧张,业内人士预测今年国庆期间来青旅游的人数将创历史新高。

“青海地貌多样、路况复杂,进入秋季,天气多变,时有大雾、冰雹、雨雪,容易引发车辆事故。”青海中国青年旅行社副总经理王继善介绍,进入秋季,高原昼夜温差较大,天气复杂多变。业内人士提醒,前往青海的自驾游游客应提前熟知当地气候路况,谨慎驾驶,尽量规避事故多发路段。

从今年开始,自驾游游客已成为来青旅游的“主力军”。据青海

省旅游局统计数据,仅7月份,西宁市共接待自驾车26.43万辆,自驾车游客105.72万人次,占当月游客总接待量的比例达44.8%。

西宁市旅游局副局长戴航表示:“我省景点分布较为集中,旅游旺季自驾车容易拥堵在西宁至塔尔寺、青海湖、门源等地的公路上,容易引发交通事故,建议车主小心慢行。”

业内人士提醒,国庆长假准备来青的游客要提前预订客房并规划好自驾线路,及时收集目的地的天气预报、景区情况、交通状况、加油站点、维修站点等相关信息,出游前为车辆进行全面检测,尽量避开自然灾害易发、频发区域,切勿盲目出行。



9月18日,广州长隆野生动物世界饲养专家抱着刚刚能睁眼看世界的大熊猫三胞胎宝宝。当日,广州长隆野生动物世界宣布目前全球首例全部存活的三胞胎大熊猫幼仔生长发育良好,已经能够睁开眼睛看世界。大熊猫宝宝一般会在出生45天左右睁开眼睛,活动能力也随之增强。 新华社记者 刘大伟 摄

勿忘九一八撞钟鸣警仪式在沈阳举行



这是勿忘九一八撞钟鸣警仪式现场(9月18日摄)。

9月18日是“九一八”事变83周年纪念日。辽宁省在沈阳“九一八”历史博物馆举行勿忘九一八撞钟鸣警仪式,用钟声和警报声警醒人们勿忘国耻、振兴中华。 新华社记者 潘昱龙 摄

跨省区城市群规划最快明年推出

新华社北京9月18日专电(记者梁倩 方辉)记者独家获悉,为推进城镇化、缓解大城市病,现阶段国家发改委已正式启动编制跨省区城市群规划,规划或于明年年底前编制完成,并上报国务院批准实施。

据悉,目前包括长三角城市群、成渝城市群、哈长城市群规划编制的地方层面前期研究工作已基本完成。下一步,国家相关部委将在实地调研的基础上,确定这三个城市群的发展目标、开发方向、空间结构,以及城市群内各城市的功能定位和分工、重大基础设施建设和生态环境治理,协同发展体制机制等。

对此,国家发改委城市和小城镇改革发展中心发展规划部主任

文辉在接受记者采访时表示,设立城市群有助于我国打破行政区域规划限制,进行资源的整合和再分配。另外,由于城市群针对中小城市抱团,因此,中小城市将迎来发展机遇,同时倒逼大城市进行部分功能疏解,以达到缓解大城市病的作用。

“有研究表明,健康发展水平较高的城市在地域空间上呈现聚集状态或集群状态,说明城市之间存在明显的学习效应、协同效应和网络效应。城市管理和生态环境建设的空间相关性较高,更需要跨区域的协作和治理。”中国社会科学院城市发展与环境研究所副所长魏后凯称。

除设立城市群跨区域协作外,对于治理城市病,魏后凯还建议加

强人口调控,设置人口聚集的“底线标准”。他说,对于特大城市非正规就业人员,政府应采取“以房控人”的策略制定出租标准,并颁发房屋出租许可证加强对房屋出租行为的监管,同时采取“以业控人”策略对非正规就业和低端就业人员进行必要地控制。

此外,由于城市发展聚集到一定阶段,产业聚集成本会大大提高,聚集效应会随之下降,魏后凯建议:为促进产业升级,应制定特大城市产业规划和目录,并以此为依据制定产业准入和退出标准。推动空间结构优化,并与功能疏解相结合,顺应特大城市成长过程产业扩散和疏解的客观规律,分阶段推进产业扩散和功能疏解,同时强化环境治理、加大风险防范等。

浙江丽水通济堰被列入首批世界灌溉工程遗产名录

新华社杭州9月18日专电(记者韦慧)记者从浙江丽水市水利局获悉,丽水市通济堰水利灌溉工程已于日前在韩国光州举行的第22届国际灌溉排水大会暨国际灌溉排水委员会(ICID)第65届国际执行理事会上,被授牌列入首批世界灌溉工程遗产名录。这也是目前浙江省唯一一家世界灌溉

工程遗产。

据悉,被列为首批世界灌溉工程遗产名录共17处,其中,中国共4处,即浙江丽水通济堰、四川乐山东风堰、湖南新化紫鹊界梯田及福建莆田木兰陂。

世界灌溉工程遗产是国际灌溉排水委员会从今年开始首次评选的世界遗产项目,旨在更好地保护

和利用古代灌溉工程,挖掘和宣传灌溉工程发展史及其对世界文明进程的影响,学习古人可持续性灌溉的智慧、保护珍贵的历史文化遗产。

据了解,世界灌溉工程遗产由各成员国国家委员会组织本国的申报,通过国际灌溉排水委员会国际专家组评审后,在国际灌溉排水委员会国际执行理事会上公布。

深圳前海已入驻47家世界500强企业

新华社深圳9月18日专电(记者吴俊)深圳前海深港现代服务业合作区传来消息:前海已经有14000多家企业入驻,世界500强企业当中已入驻的有47家,利用外资28.9亿美元。

据前海管理局副局长何子军

在17日举办的深圳国际化城市建设研讨会前海湾区研讨会上介绍,土地出让方面,截至目前,前海已出让16宗土地,共54万平方米,建筑面积达407万平方米。加上已建成的项目,未来3年前海将有600万平方米的建筑投入使用。

产业体系方面,前海目前已入驻14000多家企业,投资7000亿元人民币,世界500强企业中有47家来到了前海,利用外资28.9亿美元,占深圳利用外资额比例60%,并且建立了13家金融要素交易平台。